



公民监督

平安高管的年薪的确需要质疑

□徐冰

应该说,1055位车主3月31日联名向保监会递交的那份请求,对质疑平安高管的高年薪是个思路。据《法制日报》报道,这1055位车主的请求主要包括:质疑交强险过多地分摊了保险公司的经营成本,并请求保监会对中国平安保险(集团)股份公司高管的千万元年薪进行调查,向投保人澄清中国平安高管薪酬从交强险中分摊的数据,去掉不合理分摊的费用。

3月20日,中国平安公布2007年年报,在2007年实现归属母公司净利润150.86亿元,同比增长105.5%的同时,该公司的董事及高管的薪酬,也呈现“爆发性增长”。其中,董事长兼CEO马明哲税前薪酬为4616.1万元,另有2000万元奖金直接捐赠给中国宋庆龄基金会,累计6616.1万元,折合每天薪酬为18.12万元;常务副总经理梁家驹税前薪酬为4813万元;执行董事兼总经理

张子欣税前薪酬为4770.4万元。

如此让人咋舌的高薪,甫一公布即引来议论纷纷。其中既有高薪与贡献是否匹配的富有中国特色的习惯性质疑,而当前股市暴跌的残酷现实,更为人们本已无法平静的心绪,增添了无穷的想象——所谓股价腰斩了,人家的薪水却暴涨了。至今,中国平安A股的股价已经从150多元跌至50元出头,跌幅近2/3。

尽管这样的对比并无多少逻辑可言,但从上市公司的本质角色而言,公众对其高管高薪酬的质疑自然有其合理之处。虽然平安业绩大幅增长,但对其“不安”也如影随形。中金公司发布的一份研究报告称,由于主业衰退,投资收益下降,尤其是扩张为先而不是效益为先的发展战略正让中国平安面临三大风险,从而降低其投资价值。

即便在新会计准则下,上市公司的财报也

无法让一般公众所理解。其高管的薪金构成虽然能够找到大的框架,但大框架却注定了模糊不明——那1055位车主的质疑,就是对这种模糊的强烈反应。据报道,2007年的交强险年度经营报告显示,实际赔款为44亿元,经营成本却高达141亿元、职工工资及福利费用29亿元。显然,交强险更具实际的用途,仅从这几个数据判断,远远不能让投保人满意。

这还是全国所收交强险的数据,而具体到中国平安一家公司那里,也未必能让人信服。虽然经过去年年底的听证,交强险费率有所下调,最高保额有所增加,但其赔付率与使用状况,一直是本糊涂账。对其过高费率与过低赔付率的不满,并没有因为费率下调而平息。在强制投保的规定下,有关方面就算磨破了嘴皮,反复重申、耐心引导,却也无法完全说服投保人深刻而准确地理解认识交强险的重要意义。这不能不说是交强险最大的失败。

交强险存在的真正问题,也许并不完全在于它的费率偏高,而是公众没有公开渠道可以判断费率是否合理,公众的知情权完全没有得到应有的尊重。具体到平安高管的年薪是否分摊了部分交强险,也仍然可以延续这样的思路。虽然根据有关规定,政策性保险业务是“分账管理、独立核算”,即交强险业务即便盈利了,保险公司也不能进行利润分配。但此种规定却无法具体体现到公司的年度财务报表中,公众实际完全无法从中国平安这个上市公司,也即所谓公共公司的财报中,得到有关交强险收支的准确去向。

这也许就是那1055位车主的最大质疑。不妨说,他们的质疑也几乎代表了交强险投保人的共同质疑——在赔付率极低但经营成本却很高,同时高管年薪暴涨的强烈对照下,以公益为名的交强险,是否也为高管的高薪作出了贡献?



老阅视点

要认清买官者的本质

这两天,安徽阜阳腐败窝案及判决后的报道又成了“热门话题”,本报昨天也已就此发表了评论。然而,当我从报道中读到那个向他的上级行贿15次,在腐败窝案判决半月后仍能任在当地人民代表大会换届选举中得以连任界首市人民法院院长的何涛,在面向《中国青年报》记者的采访中,谈及现在官场时感叹当官一定要上面有人,并揶揄道“要是中央有人,我现在都到省里去了”时,心中很不是滋味。安徽阜阳是这样一种情形,真不知当地主要领导是否也还能对外人夸口说他们那里也是在“依法治国”。

我们是一个历史悠久的文明古国,但在留下灿烂文化的同时也留下了不少文化糟粕,比如“朝廷有人好做官”,就是典型一例,甚至因“流毒”至深,以至于已经进入21世纪的今天,我们一些法官居然也还残存着这种封建意识。且不说把中央看做“朝廷”与现代社会法官的理念格格

不入,就是一个普通公民也不应该还有这样的思想。可存在决定意识,阜阳的腐败窝案以及眼前的报道就是最好的证明。所以说,我们没有理由还要大张旗鼓地去鼓吹“尊孔读经”,甚至要“用儒学构建和谐”。只要“君君臣臣”还有市场,就一定会有人把中央当“朝廷”,就一定会有人买官卖官。可“中央有人”又岂等于“朝廷有人”!

报道中说,看到贪官们一个个倒下去,行贿者一个个暴露出来,一些清白的干部心中窃喜:或许机会就要来临了。然而,这些清白的干部没有想到自己“高兴得太早了”,仿佛上级就是不想让清白的人去做官。尤其让人看不懂的是,既然已经发现“培养”出的有些干部变成了行贿者,为何不去给那些保持廉洁的干部一个机会,反而还要给那些已经证明不是廉洁的人以机会呢?这对那些保持清廉的干部又如何交代?难道我们对那些买官者的认识还不如封建时代的一个皇帝?清人张集馨在《道咸宦海

见闻录》中记述了1849年道光皇帝在与张的一次谈话中就曾感叹:“登仕籍者只四样,满、汉、科甲、捐班而已,何途没有人才?我最不放心者是捐班,他们素不读书,将本求利,廉之一字,诚有难言。”也就是说,就连这个当时最大的“卖官者”也清醒地意识到买官人都是将本求利,若让他们保持清廉,难上加难。

我当然承认,今天科班出身的官员也未必个个忠心报国、全心全意为人民服务,然可以断言,但凡掏银子“捐班”之徒绝无好人。那些心甘情愿掏钱买官者正是看中了“官能生钱”才肯舍本的。眼下的卖官者无疑都是一些腐败分子,他们利用手中不知怎样弄到的权力大肆搜刮人民的血汗不说,还要利用卖官尽可能地为自己多捞银子。而那些买官者又是明天的卖官者,是又一批成熟的腐败分子。如此说来,他们的上级又有什么理由将人民赋予的权力(姑且作此想)去放那些买官者一马或说还要继续给这种人以“机会”呢?

舍得酒 提醒您

还有 **6** 天

距戊子年黄帝故里拜祖大典

距 2008 中国国内旅游交易会 还有 8 天

英豪阳光 太阳能

为了感谢消费者对英豪阳光的支持和厚爱,凡是购买该公司的热水器均有礼品相赠(10系列送浴霸或微电脑控制仪)。

要太阳能就选北京英豪阳光!

电话: **61530189**

地址: 农业路与花园路交叉口北50米路西

网址: www.enpower-solar.com.cn

奥运冠军邓亚萍,幸福的给儿子戴上“奥运长命富贵锁”。收藏投资界一致认为——

奥运传家宝首选“奥运长命富贵锁”

【权威提示】奥组委特别授权发行中华民族几千年来生命延续中崇高、神圣、深入人心的“长命富贵锁”(奥组委批准商品名:奥运宝宝金玉锁),采用珍贵的纯黄金和缅甸冰白翡翠、纯手工精雕细琢。凝聚并“锁”住“奥运盛世”的所有福气,代代相传,福泽后世!这是北京奥运会唯一发行的、也是格外珍贵的奥运“长命富贵锁”。

奥运冠军邓亚萍权威代言奥运“长命富贵锁”。选用缅甸天然冰白翡翠,寓意品行高尚,纯洁无瑕。镶嵌纯金奥运五福娃与奥运祥云纹,将奥运之喜、国家之喜、民族之喜,统统“锁”住,代代相传,福泽后世!



一枚“长命富贵锁”,蕴藏世间无限美好!

据权威文献记载。“长命富贵锁”源于汉代,人们认为它可以“锁”生命,保佑安康。每逢国家大典,皇帝都会御制“长命富贵锁”,赏赐给王宫贵族、文武百官和特殊臣民。两千年来,“长命富贵锁”是每个人一生中贴身的吉祥物和护身符,就像现在结婚,一定要有结婚戒指。它的上面,大都有吉祥的文字,如“长命富

■热点追踪

一枚“大清乾隆御制长命银锁”价值200万!

“长命富贵锁”一直是高端收藏投资热门品类,台湾某著名导演,藏有7000多枚、价值高达上亿元,成为全世界最大的“长命富贵锁”收藏家。据《千龙网》报道,清朝乾隆皇帝曾御制少量“大清乾隆御制长命银锁”,净重85克纯银,赏赐给朝廷有功大臣。南京一吴姓收藏者,藏有其中一枚,价高200万元。

“买奥运藏品赚了不少,但用来传家还是不够份量!”

在北京收藏圈内小有名气的邓先生,一口气就买了13套。他说:“收藏投资奥运藏品,将来还是要留给孩子。这些年买了奥运邮币卡藏品,赚了不少钱,但用来传家还是不够份量,奥运‘长命富贵锁’要是错过了,那这辈子都会后悔!”邓先生还给宝宝妹妹的小孩。他透露:今年有几个要好的生意朋友生宝宝,送这个更合适!

贵”、“金玉满堂”等;还有象征福禄寿喜财的“寿星、仙桃、龙、凤”等图案。在中国传统文化中,“长命富贵锁”的地位是独一无二的,也是无可替代的。

凝聚并“锁”住“奥运盛世”的所有福气!

2008,是中华民族5000年来最伟大盛世!为此,奥组委授权发行与每个人一生息息相关的祈福藏品——奥运金玉锁(俗称“长命富贵锁”),

将奥运之喜、国家之喜、民族之喜,统统“锁”住,代代相传,福泽后世!奥运冠军邓亚萍出任奥运金玉锁形象代言人。

据介绍,“金取尊、玉取贵、黄金翡翠最珍贵”。一般的“金锁”、“银锁”,根本无法与“黄金翡翠锁”的价值与内涵相媲美。专家认为:奥运金玉锁,是充满“福气”、充满“贵气”、充满“财气”的,就算过去皇帝御赐的,也不能和它相提并论。

“比200万的大清乾隆御制长命银锁,意义更胜一筹!”

奥运收藏投资专家章老认为,对比200万天价“大清乾隆御制长命银锁”,奥运宝宝金玉锁更胜一筹,必将大幅升值!首先,作为“传家价值”的奥运藏品,区区3万套的发行量,枚枚珍贵;第二,有首创题材的奥运藏品,大幅升值已是铁的事实;第三,黄金和翡翠是天天在涨的硬通货,就拿大规格的奥运“长命富贵锁”来说,10克黄金,16克缅甸天然冰白翡翠。按奥运收藏金350-400元每克来算,将近4000元,而翡翠比黄金还贵,升值必定惊人。

奥运“长命富贵锁”发行公告

(奥组委批准商品名:奥运宝宝金玉锁)
奥运“长命富贵锁”由北京奥组委特别授权,每枚对应唯一的产品编号、翡翠鉴定证书、奥组委防伪价格标签。奥组委统一授权价16700元/套(含大、小两种规格,大锁10克999纯金、16克翡翠9900元;小锁6克999纯金、7克翡翠6800元),全球绝版限量发行30000套,数量稀少。
河南省唯一授权发行点:郑州市紫荆山百货大楼一楼奥运专卖
全国统一订购专线400-717-0309